

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 111
(2191)
суббота
20
сентября
1947 г.
Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Коллективы подсобных хозяйств предприятий нашего города уделяют большое внимание делу развития общественного животноводства. Во многих хозяйствах за последние годы созданы крупные животноводческие фермы.

Для того, чтобы и впредь общественное стадо росло, необходимо позаботиться о создании теплой и сытой зимовки скоту. В этом сейчас главное.

До наступления зимы остается мало времени. Следовательно работники животноводческих ферм должны принять все меры к тому, чтобы встретить зиму во всеоружии и привести ее побоевому. Надо привести в должный порядок скотные дворы, заготовить в достаточном количестве грубых и сочных кормов. Только при этом условии подсобные хозяйства могут успешно справиться с выполнением плана развития животноводства.

Передовые подсобные хозяйства заблаговременно приступили к подготовке скота к стойловому периоду. Примером в этом отношении может служить подсобное хозяйство городской больницы. Там заготовили потребное количество сочных и грубых кормов, приводят в порядок скотный двор. Справились с планом заготовки кормов для скота подсобные хозяйства рославхлеба, горпищекомбината и другие.

Однако в ряде мест к этому вопросу подошли несерьезно, по-делечки. В опубликованной в сегодняшнем номере нашей газеты статье «всплыли» вопиющие факты, говорящие о преступном отношении руководителей совхоза к подготовке скота к стойловому периоду.

На Мелковском участке совхоза, где сосредоточено почти все поголовье, в результате бесхозяйственности сожгли скотный сарай, к постройке же нового сарая не приступали и приступить не думают. Позорно прошли в совхозе и план заготовки кормов. Беззаботно относятся к созданию скоту теплой и сытой зимовки на подсобном хозяйстве комбината строительных материалов.

Подобное отношение к общественному животноводству подрывает экономику подсобных хозяйств и очень дорого обходится государству. Мириться с этим дальше нельзя. Пора навести в совхозе и на подсобном хозяйстве комбината образцовый порядок.

Сейчас все внимание должно быть направлено на немедленное устранение недостатков в подготовке к зимовке скота. Надо обеспечить всему поголовью животных теплую и сытую зимовку. Это можно сделать при том условии, если по-большевистски взяться за работу.

До наступления зимы остается мало времени. Сейчас все внимание должно быть направлено на немедленное искоренение всех недостатков в подготовке скота к стойловому периоду. Надо обеспечить всему поголовью животных теплую и сытую зимовку. Это можно сделать при условии, если каждый работник животноводческой фермы проникнется чувством ответственности за порученное дело.

Достойно встретим 30-летие Великого Октября

Первенства в соревновании не уступим

В моем звене 4 плотника. Коллектив небольшой, но сделали мы много. Начиная с июня этого года и по настоящий день мы построили 16 двухквартирных домов, из них 5 сдали в эксплуатацию в августе, сегодня сдали еще 4 дома, в остальных производим работы по внутренней отделке — штукатурку потолков, покраску полов. В ближайшее время они будут полностью готовы.

Работа у нас трудовая, приходится делать все вручную и только спаянность, взаимопомощь помогли нам добиться некоторых результатов в работе. Каждый мастеровой моего звена

имеет индивидуальное обязательство, заключен социалистический договор с звеном тов. Артамовича. Между звеньями идет горячая борьба за первенство. В прошлом месяце мое звено одержало первенство, выполнив месячный план на 180 проц. В сентябре мы немного отстаем, но мы дали слово до конца месяца догнать звено тов. Артамовича и снова завоевать первенство в соревновании.

Простой в работе мое звено не имеет. Неблагоприятные метеорологические условия не тормозят нам в работе. Если на улице дождь, который мешает нам рубить сруб, мы переклю-

чаемся на работы по внутренней отделке домов.

Максимально используя рабочее время, плотники моего звена на тт. Письменный, Никитенко, Шилюшин систематически выполняют по две нормы за смену. Встав на стахановскую вахту, мастеровые моего звена дают обязательство к XXX-й годовщине Великого Октября полностью закончить и сдать под жилье семьям лучших машинистов паровозного депо Тайга 20 домиков.

А. Евтифеев.

Звеньевой 1-го стройучастка
дорстроя.

Со скоростью товарных экспрессов

19 сентября машинист т. Рыбаченко, приняв на ст. Болотная порожняковый маршрут № 1004, заключил социалистический договор на одну поездку с диспетчерами Тайгинского отделения. Он обязался достроить порожняковый состав к месту погрузки угля. Свое слово т. Рыбаченко сдержал. Поезд прибыл на ст. Ани-

жерская на 21 минуту раньше графика. Техническую скорость перевыполнил на 3,2 км. в час.

Хорошие рейсы сделали машинисты тт. Бухтияров, Коржунов. Хлебные маршруты со ст. Болотной на ст. Тайга каждый из них доставил раньше графика на 21 минуту.

С. Семененко.
Паровозный диспетчер.

ЛИТЬЕ СВЕРХ ПЛАНА

По-боевому борются за выполнение взятых на себя обязательств в честь 30-й годовщины Октября стахановцы литейного цеха паровозного депо Тайга.

18 сентября литейщик Куликов, соблюдая режим плавки, добился замечательного успеха, выплавил сверх плана почти 300 кг. меди. Хорошо потру-

дили в этот день формовщик т. Алексеев. Умело разлил расплавленную медь в 30 ранее приготовленных форм, не допустив брака в работе. Каждый из них в этот день выработал более двух норм за смену.

Н. Никифоров.

Нормировщик литейного цеха.

КИРОВОГРАДСКАЯ обл. На элеватор ст. Помощная круглые сутки поступает зерно в счет хлебопоставок государства. Транспортеры грузят зерно в железнодорожные вагоны.

На снимке: погрузка пшеницы.

Поможем колхозам в уборке урожая

На колхозных и совхозных полях вырашен хороший урожай. Важнейшая задача сейчас состоит в том, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай, завершить выполнение хлебозаготовок.

Успешное решение этой задачи имеет первостепенное значение для нашего государства. От успешного завершения борьбы за высокий урожай нынешнего года во многом зависит и успех осуществления всего послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, дальнейший подъем материального уровня жизни трудящихся, создание обилия продовольствия для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых запасов.

Вдохновленные решением февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и Указом Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда мастерам высокого

урожая и о награждении их орденами и медалями СССР, труженики полей колхозов Яшкинского района вступили в стадию завершения уборочных работ и выполнения обязательств по хлебопоставкам. На уборку урожая мобилизованы все материально-технические средства. Но уборка урожая — всенародное дело; успешному проведению уборки должна быть оказана всемерная помощь со стороны городского населения и предприятий.

Эту помощь предприятия нашего города оказывают колхозам Яшкинского района. Так, из паровозного депо 30 человек работают в своих подшефных колхозах «Верный путь» и имени Коминтерна. Сейчас из рабочих депо организована молотильная бригада в составе 30 человек во главе с т. Конопновым. Комсомольцы и молодежь депо своими силами для тракторных бригад изготовили комплект слесарных инструментов. 30 человек работают в колхозах от коллектива отделения службы движения, кроме этого послана молотильная бри-

гада в составе 10 человек. Помощь колхозам в уборке оказывают и другие предприятия города.

Большая помощь колхозам нужна особенно в уборке картофеля. Предстоит убрать свыше 300 га. Такую помощь наш город вполне может оказать. Возглавить же это дело должны партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий. Необходимо разъяснить населению всю важность такого мероприятия, как оказание помощи колхозам в уборке урожая, чтобы трудающиеся, отправляясь в колхозы, привлекали с собой и вторых членов семьи.

Борьба за урожай — борьба за социализм, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины. Этой мыслью должен проникнуться каждый трудящийся нашего города и в борьбе за урожай должен принять самое активное участие. Помощь трудящихся города колхозной деревне в уборке урожая будет большим шагом в успешном осуществлении задач, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б).

По Советскому Союзу

На Указы Президиума Верховного Совета СССР о шахтерах и работниках угольной промышленности десятки тысяч горняков отвечают повышением добычи топлива. Встав на стахановскую вахту, горняки страны дают в эти дни тысячи тонн угля сверх задания.

Свыше 70 предприятий Ленинграда выпускают оборудование и материалы для восстановления Донбасса. С начала года угольщиками отправлено на 110 млн. рублей машин, оборудования и материалов — в два раза больше, чем в прошлом году.

В Казахстане начались подготовительные работы к строительству Карагандинского металлургического завода. Это будет одно из крупнейших в стране предприятий metallurgической промышленности. Предстоит построить 4 доменных, 10 мартеновских печей, прокатный и трубопрокатный цехи, коксохимический, динасовый и шамотный заводы.

В Киевской области на 2 недели раньше прошлогоднего начался сезон сахарования. Намечено переработать свеклы в 4 раза больше, чем в прошлом году.

В Самаркандской области Узбекистана близится к концу народная стройка Катта-Курганского водохранилища. Плотина, которую возводят колхозники, чтобы замкнуть гигантскую котловину, является крупнейшим земляным сооружением в стране. Дамба, толщина которой у основания 236 метров, протянулась на 4 км. Общий объем земляных работ на водохранилище на 2 млн. кубометров больше, чем на стройке большого Ферганского канала.

В будущем году Катта-Курганское водохранилище позволит оросить 250 тысяч гектаров хлопковых плантаций Бухарской и Самаркандской областей. Они получат в 5 раз больше воды, чем имели в этом году.

Управление по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР утвердило проекты застройки и благоустройства 12 колхозных сел и деревень, расположенных на магистрали Москва-Минск. Среди них — Сверчково и Старое, Гжатского района, Новое Комягино и Бородино, Вяземского района, Якушино и Истомино, Издешковского района (Смоленская область) и другие. Все эти села и деревни почти целиком были сожжены и уничтожены гитлеровскими захватчиками. Сейчас они снова возрождаются.

Большое внимание уделяется их архитектурному оформлению. Новые дома будут строиться из кирпича и дерева. В каждом из них — 2-3 комнаты и кухня. В селах намечена постройка клубов, изб-читален, начальных школ и семилеток, детских садов и яслей.

21 сентября на Бородинском поле проводится праздник, посвященный 135-летию исторического сражения. Сюда прибудут гости из столицы, воинских частей Московского военного округа, Можайского, Рузского, Верейского Звенигородского районов.

Праздник откроется митингом. Затем на красочно оформленном поле начнется массовое гулянье. На радиофицированных эстрадах организуются концерты, выступят ансамбли песни и пляски МВО и мастера искусств столицы. На открытом воздухе будут демонстрироваться кинофильмы.

(ТАСС)

Партийная жизнь

Каждый коммунист обязан выполнять партийное поручение

Наша цеховая парторганизация насчитывает в своих рядах 42 коммуниста. Все коммунисты за исключением инвалидов труда (пенсионеров) имеют партийные поручения. Подавляющее большинство коммунистов добросовестно относится к выполнению своего партийного долга. Активное участие в работе парторганизации принимают члены цехового партбюро тт. Гриневич, Ильиных, Бондыч. Например, т. Ильиных кроме руководства социалистическим соревнованием в сменах и бригадах большую практическую помощь оказывает мне, как секретарию партбюро в налаживании всей партийно-политической работы в цехе. Хорошо выполняют партийные поручения коммунисты тт. Колесов, Масевич, Канашин, Мотовилова и многие другие.

Но есть у нас и такие коммунисты, которые к выполнению партийных поручений относятся спустя рукава, несерьезно, по-казенному. Вот коммунист Дымбовский Являясь членом цехового партбюро и отвечающий за состояние агитационной работы в цехе, не только не требует от коммунистов точного выполнения Устава ВКП(б), но и сам грубо нарушает партийную дисциплину. На заседаниях партийного бюро бывает редким гостем. Хуже того, не считает нужным посещать партийные собрания. На состоявшемся 12 сентября партсобрании Дымбовский обязан был выступать с отчетным докладом о деятельности агитколлектива. Зная о том, что коммунисты предъявят к нему серьезный счет за неудовлетворительное руководство агитационной работой в цехе, он преднамеренно не явился на партсобрание.

Такое поведение члена бюро т. Дымбовского отрицательно сказывается на состоянии партийной дисциплины в организации, на выполнении коммунистами партпоручений. Как ни

В. Шмаков.
Секретарь партбюро цеха подъемки паровозного депо.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Зима не за горами. Пора серьезно подумать о подготовке скота к зимнему стойловому периоду, об обеспечении ему сухой зимовки. Однако большинство руководителей подсобных хозяйств предприятий города и совхоза № 5 этому вопросу уделяют недостаточно внимания и никакой подготовки к зиме по существу не ведут.

Взять совхоз № 5 ОРСа отделения дороги. В прошлом году план заготовки кормов был выполнен наполовину. В результате совхоз вынужден был прикупать сено и все равно скот страдал от бескорница, и особенно весной были случаи падежа скота и «вынужденного» забоя. Если в январе пала одна голова, то в апреле пало 10 голов. Бескорница, плюс к этому отсутствие надлежащего ухода за скотом в прошлую зиму привели к снижению поголовья скота в совхозе.

Уроков прошлой зимы новое руководство совхоза № 5 во-

главе с директором т. Чернышевым не извлекло и не сделало для себя выводов. План заготовки кормов в этом году опять прошел: по грубым кормам выполнен на 45 проц по списку — на 72 проц. Не готовят в совхозе к зиме и скотные дворы. Хуже этого, на Мелковском участке (зав. Шамаев) сожгли скотный двор.

Полнейшая безответственность наблюдается и в уходе за скотом, хозяйствий глаз отсутствует. Лошади ниже средней упитанности, имеют механические повреждения, из-за недосмотра и антисанитарии телята гибнут. Ветфельдшер Непомнящева отсиживается в кабинете или на квартире, своих прямых обязанностей не выполняет, мирится с подобным отношением к уходу за скотом со стороны отдельных работников совхоза. Безучастными зрителями этой картины являются директор совхоза Чернышев и зоотехник Маларова, на их лицах не заметите тревоги за

судьбу поголовья скота, вопрос о животноводстве для них второстепенное дело.

Несерьезно ведется подготовка скота к зимнему стойловому периоду в хозяйстве комбината стройматериалов. Свиарника и телятника нет, хотя поголовье с каждым днем растет. Негде зимовать и овцам. Заведующий хозяйством Ломов давно уже размышляет о постройке, но неизвестно когда от размышлений перейдет непосредственно к строительству. В имеющихся скотных дворах полнейшая антисанитария и за этим никто не следит. Не выполнило хозяйство и плана заготовки кормов.

В этом году руководство подсобного хозяйства Тайгинторга сделали для себя некоторые выводы из последствий прошлой зимы, когда скот с половиной зимы был обречен на голодный рацион, следствием чего явился частичный падеж и общее снижение продуктивности скота. Заготовка кормов проходила более организованно, корма заготовлено боль-

ше, чем в прошлом году, но план не довыполнен. Возможности выполнить план сенокошения и силосования были, урожай трав был хороший, но зав. хозяйством т. Смирнов, внушив себе, что данный ему план заготовки кормов завышенный, не посчитал нужным выполнить его до конца.

Такое положение с подготовкой скота к теплой и сухой зимовке обясняется непониманием со стороны отдельных руководителей задач, вытекающих из плана послевоенной сталинской пятилетки по развитию животноводства в нашей стране, по созданию прочной продовольственной базы в нашем городе. Руководители типа Чернышева, Ломова, Смирнова в своей работе страдают близорукостью, беспроспективностью, не заглядывают в завтрашний день.

Иное дело в хозяйствах, где руководители по-государственному решают вопросы, связанные с развитием животноводства. Например, подсобное хозяйство горбольницы (зав. т. Колесников). Грубые корма и си-

лос заготовлены в достаточном количестве, скотные дворы приводятся в порядок. Но и т. Колесников имеет пробелы в работе. Скот в его хозяйстве низкой упитанности и только потому, что не применяется минеральная подкормка, в частности, соль. Полностью обеспечен на зимний период кормом скот в хозяйствах горпищепрома, росгравхлеба и др.

Возможности восполнить недостачу кормов имеются — это дополнительная закладка силоса за счет отходов корнеплодов и овощной ботвы, сохранения для корма соломы и мякоти. Эти возможности надо полностью использовать. Необходимо сейчас, не откладывая дальше, закончить ремонт существующих и построить новых скотных дворов.

Современная и образцовая подготовка скота к зимнему стойловому периоду — непременное условие для дальнейшего развития общественного животноводства.

Н. Николаев.

Ответ. редактор Т. Демидов.

ВСТРЕТИМ ЗИМУ ВО ВСЕОРУЖИИ

Берите пример с общежития вагонников

Глаз радуется, когда войдешь во внутрь общежития вагонного участка. Отштукатуренные стены, покрашенный пол, покрытые белилами окна, красивые шторы, покрытые салфетками тумбочки, чистые скатерти на столах, аккуратно заставленные кровати белоснежными простынями. В общежитии уютно. Здесь и цветы, и репродукторы и другое, необходимое для культурного отдыха рабочих участка.

Центральное место общежития — красный уголок. На дверях красивые шторы, на окнах гардины, на тумбочках цветы и на стене переходящее красное знамя дорпрофсоюза и управления Томской дороги, врученное как лучшему общежитию.

Здесь позаботились обо всем: есть аптечка для оказания первой помощи и передвижная библиотека. В комнатах и коридорах стоят урны. Чуть слышит за чистотой общежития и постельной принадлежностью капитана Солдатенко.

Другое положение в общежитии паровозного депо, которое два месяца тому назад вновь отстроено. Когда войдешь во внутрь общежития, то на первом этаже

вый взгляд кажется хорошо. Отштукатуренные, чисто выбеленные стены, паровое отопление. Но стоит заглянуть в любую из комнат, приходишь к разочарованию. Кровати запралены плохо, простыни покрылись толстым слоем грязи, на полу окурки и отбросы от пищи. Под кроватями хранятся грязная спецодежда мастеровых и очень редко встречаются тумбочки и те поломаны. О культурном отдыхе рабочих ничего не говорить.

Красный уголок занят жильцами, радио нет, газет в витрине не бывает, обитателям общежития заняться нечем и все свободное время они дремлют на грязных постелях. Комендант общежития т. Трошков бездельничает, его никого не беспокоит такое безобразное состояние общежития. Не беспокоит это и начальника санчастика т. Андреева, которая ни разу не поинтересовалась санитарным состоянием помещения.

Тревожное положение с общежитиями Тайгинского техникума МПС. Общежитие для трехгодичной школы машинистов к зиме не готово, оно еще не отстроено, а срок давно истек. Студенты вынуждены жить в

классах учебного корпуса.

А те общежития, в которых живут студенты, имеют неприглядный вид. Постельная принадлежность меняется от случая к случаю. Поля моются, говорят студенты третьего курса т. т. Шулимов и Семитко, в десять дней один раз. Окна частично забиты досками, в коридорах темно, от спрятого воздуха нечем дышать. Хуже того, в общежитиях не найдешь дежурных техничек, за чистотой и порядком некому следить. Командант общежития т. Балов, получая продовольственные карточки и приличную зарплату, занимается чем угодно, только не благоустройством общежития. В общежитиях нет угли.

Надо сказать, что председатели местных комитетов депо т. Пинчук, техникума т. Лаптуновский вопросами быта не занимаются и не бывают в общежитиях. Они сжились с хозяйственными руководителями в лице т. т. Ячменькова и Баздырева и считают неудобным потребовать от них, чтобы в общежитиях был наведен порядок, а жильцам созданы нормальные бытовые условия.

Н. Ерохин.

Смотр подготовки паровозов к зиме

Комиссия под председательством начальника паровозного отделения т. Улитина приступила к государственному смотру готовности паровозов к осенне-зимним перевозкам 1947—48 гг.

Необходимо сказать, что нынче комиссия при проверке предъявляет значительно большие требования в части технического и культурного состояния паровозов, зависящих как от ремонтных цехов, так и от паровозных бригад, чем это было в прошлом году. В результате смотра выявлено, что не все машинисты поняли ответственность, которая лежит на них за подготовку паровозов к работе в зиму. При проверке обнаруже-

ние ряд безобразных фактов, как это имеется на паровозе № 20-2088: неисправный ходо-переменный стержень насоса, заварен валик кулисного камня, инструмент в беспорядке, паровоз грязный. Комиссией состояние паровоза признано неудовлетворительным.

Паровоз № 3701, где старшина машинист Дрэфа, ранее был водяком колонны восточного парка, являлся примером образцового технического и культурного состояния, экономии тощива, содержания инструмента и сигналов. В данное время на паровозе надлежащей дисциплины нет. Сам старшина машинист Дрэфа недостаточно требователен

к прикрепленной паровозной бригаде. Лунинского ухода за паровозом бригада не осуществляет, инструмента много, но он является в беспорядке, паровоз грязный. Поэтому паровозу комиссия вынесла оценку также неудовлетворительную.

Для обеспечения бесперебойной работы по продвижению поездов в зиму 1947—48 гг. прежде всего должен быть подготовлен паровоз. Задача паровозников — принять все меры для быстрейшего завершения подготовки своих локомотивов к работе в предстоящую зиму.

А. Ганжа.

Инженер паровозного депо.